Uitwerkingen Meetkunde MULO-B 1965 Openbaar
[image: image1.wmf]ABD

V

Opgave 1.

[image: image54.jpg]10}/0,3118{D,3281| 3,0475 |0,9502| 50
11 21 85 445 01} 49
12 23 88 415 10,950 %
13 26 91 385 10,94 47
14 9 04/ 3566 46
15 32|D,3298 326 97| 45
16 34\0,3301 296 96| 44
17 37 04 267 95| 43
18 40| 07 237 94| 42
19 43 10 208 93| 41
20)/|0,3145|0,3314| 3,0178 |0,9492| 40
21 48 17 149 92| 39
22 51 20| 120 91| 38
23 54 23 090 90| 37
24 56 27 061 89| 36
25 59 30 032 88| 35
26 62 33| 3,0003 87 34
27 65 36| 2,9974 86| 33
28 68 39 945 85| 32
29 70| 43 916 84( 31
30([0,3173|D,3346| 2,9887 |0,9483| 30
31 76 49 858 82| 29
32 79 52| 829 81} 28
33 81 56 800 80 27
34 84 59 772 80 26
35 87 62 743 79| 25
36 90 65 714 78| 24
37 92 69 686 77 23
38 95 72 657 76| 22
3910,3198 75 629 75| 21
40((0,3201|0,3378| 2,9600 [0,9474| 20
41 03 82 572 73] 19
42 06 85 544 72| 18
43 09| 88 515 71 17
44 12 91 487 70| 16
45 14 95 459 69| 15
46 17/0,3398 431 68| 14
47 20(0,3401 403 67| 13
48 23 04 375 66 12
49 25 08 347 66| 11
50(|0,3228/0,3411| 2,9319 (0,9465| 10
51 31 14 291 64 9
52 34 17 263 63] 8
53 36 21 235 62| 17
54 39 24 208 61 6
55 42 27 180 60| 5
56 45 30 152 59| 4
b7 47 34 125 58 3
58 50 37 097 67| 2
59 53 40 070 56| 1
60((0,32560,3443| 2,9042 (0,9455| O

Cos | Cotg Tg Sin | M





a. In 
[image: image62.jpg]


geldt 
[image: image2.wmf]222o

2cos10813'

BDABADABAD

=+-×××

. Omdat 
[image: image3.wmf]oo

cos10813'cos7147'

=-

 geldt dus 
[image: image4.wmf]222o

2cos7147'

BDABADABAD

=++×××Þ

 
[image: image5.wmf]2

16642480,3126100,0064

BD

=++×××=Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image6.wmf]10

BD

=


b. In 
[image: image7.wmf]BCD

V

geldt 
[image: image8.wmf]222

2cos

BDBCCDBCCDBCD

=+-×××ÐÞ


[image: image55.jpg]



[image: image9.wmf]100,00643636266cos

BCD

=+-×××ÐÞ

 
[image: image10.wmf]72cos28,0064

BCD

Ð=-Þ

 
[image: image11.wmf]28,0064

cos0,3890...

72

BCD

Ð=-=-

. In de sinustafel zoeken we op de waarde 0,3890 (neem 0,3891) en vinden dan een hoek van 
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Verder geldt 
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De oppervlakte van vierhoek ABCD is dus gelijk aan 
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Opgave 2.

Het was doorgaans de bedoeling, dat een hoek van 72 graden geconstrueerd worden. Dit kan gedaan worden door een rechthoekige driehoek te construeren, waarbij de ene rechthoekzijde twee keer de lengte heeft dan de andere. In de tekening hiernaast geldt 
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Cirkel nu PR met als middelpunt R en straal RP. De cirkelboog snijdt de rechthoekzijde QR in S. Cirkel nu QS om met middelpunt Q en straal QS. De cirkelboog snijdt PQ in T.

We hebben nu PQ in uiterste en middelste reden verdeeld. 

Immers: Stel 
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PQ is in uiterste en middelste reden verdeeld als geldt 
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 en dat klopt.

We kunnen nu 
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 gebruiken als zijde van een gelijkbenige driehoek met de zijden 
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We construeren nu ABCD
Teken een lijn, die we gebruiken als drager van AB en neem daarop een willekeurig punt E. Omdat 
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kunnen we 
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construeren. Nu we het punt A gevonden hebben kunnen we 
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afpassen op de drager van AB en hebben we dus lijnstuk AB gevonden. We kunnen de ingeschreven cirkel van 
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tekenen en door vanuit A en B de raaklijnen aan de ingeschreven cirkel te construeren vinden we als snijpunt van deze beide raaklijnen het punt D.
Construeer nu de raaklijn AP vanuit A op BD. De oppervlakte van 
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is gelijk aan 
[image: image38.wmf]1

2

BDAP

×

. Door nu voor de nog te construeren 
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als basis BD te nemen en een hoogte gelijk aan 
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 vinden we een driehoek BCD, waarvoor geldt 
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Neem bijvoorbeeld als hoogte van 
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het lijnstuk 
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ligt nu op een lijn door Q evenwijdig aan BD. 

Omdat ABCD een koordenvierhoek is ligt het punt C tevens op de omgeschreven cirkel van 
[image: image45.wmf]ABD

V

. Het snijpunt van de omgeschreven cirkel van 
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met de lijn door Q evenwijdig aan BD geeft het gevraagde punt C. Er zijn dus twee mogelijkheden aangegeven met een rode invulkleur en met een blauwe invulkleur.
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Opgave 3.

a. 
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ABDE is een koorden-  

     vierhoek (omgekeerde van de constante 

     hoekstelling).
b. [image: image61.jpg]


Omdat ABDE koordenvierhoek is bestaat er een cirkel door de punten A, B, D en E. 
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omdat DG en EF bissectrices zijn. Ook nu geldt voor FGDE het omgekeerde van de constante hoek-stelling, dus FGDE is een koordenvierhoek.
c. Omdat FGDE een koordenvierhoek is gaat er een cirkel door de punten F, G, D en E.
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Uit (a) en (b) volgt 
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 (overeenkomstige hoeken of F-hoeken.
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